

КАЗАКИ Отечества и Зарубежья

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ И ИСТОРИКО-ЛИТЕРАТУРНЫЙ ЖУРНАЛ

откуда ведутся
КАЗАКИ?



**II МЕЖДУНАРОДНЫЙ
СЪЕЗД**
православной казачьей
молодежи в г. Волгограде



II Международный съезд православной казачьей молодежи



КАЗАКИ и в Питере найдутся!

В Ленинградской области в отрыве от родных земель живут и занимаются вопросами казачества представители всех казачьих войск России, объединяясь в станицы, общества и землячества. Одним из таких объединений является Курортный отдел Ставропольского казачьего войска, штаб которого базируется в Сестрорецке. В городе с населением около 24 тысяч жителей давно никто не удивляется, увидев людей в казачьей форме на улице.



ГДЕ КАЗАКИ – ТАМ ПОРЯДОК!

Главная цель казаков – сохранение, возрождение и развитие культурных традиций и обычая казачества. «Петербургская станица» взаимодействует с органами государственной

СПРАВКА:

Курортный отдел Ставропольского казачьего войска в Санкт-Петербурге – структурное подразделение Союза казаков России – самой большой казачьей общественной организации в стране. Он был сформирован в 2005 году. После этого была зарегистрирована общественная организация Петербургская станица. Атаман отдела – Игорь Леонидович Коневишенко. Штаб организации находится в г. Сестрорецке (город-спутник Санкт-Петербурга). Сегодня в этой организации более 500 человек.

власти и местного самоуправления, с общественными объединениями и некоммерческими организациями, уделяет большое внимание и патриотическому воспитанию молодежи. Казаков в Сестрорецке хорошо знают! В течение нескольких лет казаки «Петербургской станицы» принимают





активное участие в проведении одного из крупнейших праздников – Крещения Господня.

Каждый год 19 января на берегу озера собираются десятки тысяч человек. Они встречают крестный ход, а затем купаются в специально построенных для этого дня прорубях. Обеспечение безопасности такого массового праздника – вопрос очень серьезный.

В празднике Крещения Господня принимают участие не только жители Санкт-Петербурга, но и гости из Ленинградской области, Пскова, Калининграда, Выборга и других городов России и ближнего зарубежья. В 2007 году среди почетных гостей, приехавших специально на праздник Крещения Господня, была делегация Ставропольского казачьего войска во главе с Верховным Атаманом Союза казаков России Александром Мартыновым и его Первым товарищем Павлом Филипповичем Задорожным, прибывшая по приглашению бесменного организатора этого праздника Игоря Коневиченко.

Именно эта работа на территории Санкт-Петербурга – главное направление деятельности организации: казаки Курортного отдела Ставропольского казачьего войска.

В феврале 2007 года был заключен договор об оказании помощи по обеспечению правопорядка на территории муниципального образования Лисий Нос. Договор был заключен с местной администрацией поселения и Управлением внутренних дел Приморского административного района Санкт-Петербурга. Был разработан совместный маршрут патрулирования и график совместных рейдов сотрудников милиции общественной безопасности с членами Санкт-Петербургской общественной организации «Петербургская станица». Уже за первый год работы при содействии казаков были задержаны 4 человека, выявлены 150 человек, проживающих на территории муниципального образования без регистрации.

– Это не единственное направление работы нашей общественной организации, но одно из самых главных, – говорит атаман «Петербургской станицы» Игорь Леонидович Коневиченко. – Ведь вопросы безопасности на наших улицах остаются, увы, очень актуальными. Поэтому мы серьезно подходим к подготовке тех членов нашей организации, которые участвуют в мероприятиях по обеспечению безопасности на территории поселка Лисий Нос. И то, что нам доверили наряду с работниками милиции охранять безопасность в день выборов депутатов Государственной думы, считаем знаком настоящего доверия.

ТРАДИЦИИ И ПЕРСПЕКТИВА

Эта работа ведется в тесном сотрудничестве с Духовно-просветительским центром г. Сестрорецка. Участие в подготовке праздничной программы к 9 мая, благоустройстве воинских захоронений и торжественных мероприятиях стало уже добной традицией организации.

Ежегодно праздничная колонна жителей Сестрорецка под музыку военного оркестра совершает путь до братского захоронения на окраине города. В 2007 году шествие возглавили казаки Курортного отдела Ставропольского казачьего войска. Они несли копию Знамени Победы, изготовленную специально для этого события.

– Чтобы достойно представить нашу общественную организацию в День Победы, мы серьезно готовились. Нести такое знамя – большая честь для любого гражданина страны, – говорит Игорь Леонидович Коневиченко. – Ведь Знамя Победы, взмывшее над Рейхстагом, стало первым символом, первым знаком окончания самой страшной, самой кровопролитной войны, которая велась против нашей Родины. Понимая, насколько высоко оказанное нам доверие, мы приложили все силы, чтобы участие было достойным великого праздника, который отмечает вся страна.





В 2007 году была создана Казачья школа. Она была открыта по благословению благочинного Сестрорецкого округа митрофорного протоиерея отца Сергия (Коломиец) и по согласованию с атаманом Союза Казаков России Александром Гавриловичем Мартыновым.

Современное казачество уже имеет собственную новейшую историю. А история предполагает анализ исторического пути, изучение ошибок и достижений прошлого, а главное — оценку места этого явления в общем историческом процессе.

— Такой пристальный взгляд назад должен быть регулярным и постоянным. Изучение своего духовного прошлого — это непременное условие для того, чтобы сегодня формировать стабильное будущее, — считает инициатор создания школы Игорь Коневиленко. — Поэтому в программе обу-



чения большой курс отведен нашей истории, нашему прошлому, истории православной церкви на Руси. Также большой курс отведен истории казачества в России. Наши учащиеся узнают древнюю историю казачества, знакомятся с материалами об участии казачьих войск в военных походах Российской империи, узнают подробности участия казачества в Гражданской войне.

Первыми учащимися Казачьей школы являются члены общественной организации возрождения культурных традиций и обычая казачества «Петербургская станица». Опытные преподаватели из Духовной академии и семинарии читают курс лекций, рассказывающих об истории христианства.

Александра МИХАЙЛОВА

